



卸货、分拣、配送、揽件……

快递小哥把年味儿送进千万家

“您好，请问您在家吗？您的快递到了。”龙年春节将至，成千上万名“快递小哥”奔走在仓内仓外、街头巷尾、送货途中。他们加班加点、争分夺秒，力争第一时间为市民送去一件件满载新春祝福的快递。

1月24日，记者跟随京东快递郑州光彩营业部快递员张飞扬一起走街串巷，感受着快递行业“辞旧迎新”时刻的喜悦和忙碌。



快递员张飞扬上门揽收

熟悉客户

凭名字和手机号后4位就能分辨投递地址

13:10 记者来到京东快递郑州光彩营业部，卸货、分拣、配送……门口停着一辆满载物品的快递车，工作间内，一件件来自天南地北的快递正在传送带上有序移动，十几名快递员站在两旁紧张分拣，屋内外19个摄像头可全方位监控到全部工作流程。

“正常的话，每天会到3个班次快递车，分别在早上6点半、下午1点和3点。第一班来车后，我们就开始进行卸货、分拣，9点左右出去配送，11点左右送

完。”从业5年的张飞扬说，“通过长期配送，我对负责区域商户已经很熟悉了，光看名字和手机号后4位，就能分辨出商户的投递地址。”

14:00 张飞扬准备去派送。出快递站前，他背着大包，拉着小板车，红筐里放满整理好的快递。“这摆放快递可是大有讲究。”张飞扬说，他摸准了辖区商户的位置及开门时间，摆放快递时会根据投放顺序平铺摆放，以节省商户的等待时间和签收时长。



传送带上的包裹见证快递工作的繁忙

服务客户 快递大包与地面保持十几厘米安全距离

14:15 记者跟随张飞扬走进通讯新天地16号楼排队等候电梯，15楼是快递要送达的楼层。拥挤的电梯间内，张飞扬尽管双臂环抱着一大包快递，还是腾出手来回复着客户的信息：“我来取件，我马上来。”

14:23 这件快递派送完

毕，整个过程不到10分钟。

14:32 记者跟着张飞扬上门揽收。到达揽收地点后，张飞扬蹲下身，熟练地拿起摆在角落里的包裹，一一录入信息后装在红色的快递大包裹里。张飞扬说，过年前整体业务将增长30%左右。“快递员岗位比较繁忙枯燥，我们必须

用心做事，用真情打动客户。”记者注意到一个细节，张飞扬手中的快递大包一直与地面保持着十几厘米的安全距离。张飞扬解释：“我们这边发的手机类电子产品较多，有时候很容易就磕碰一个角，我把快递牢牢地安全拿在手上，为的是让商户放心。”

传递年味儿 除夕、大年初一也可正常下单收货

14:45 因为临时要回快递站拿东西，记者跟随张飞扬返回快递站。在和该站相关负责人攀谈中记者了解到，针对春节期间运力资源紧张问题，京东物流提前储备了丰富的公路、铁路与航空等运力资源，通过数智技术加持的一体

化供应链物流服务，帮助商家安心稳运营、消费者省心过大年。即使是在除夕、大年初一，也可正常下单收货。最近刚刚投用的京东物流郑州智能分拣中心可实现从卸车到分拣到装车全流程自动化，单小时分拣效率较以

往提升两倍。

15:30 张飞扬又装上10多件快递出发了。他背着装满快递的红色大包快步向前走着，忙着把浓郁的年味儿“送”进千家万户……

正观新闻·郑州晚报记者 成燕 见习记者 孙婷婷 文/图

安全生产

交警管控路面 严查客车超速超员、货车超限超载

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森 通讯员 沙鹏睿 杨启)近日，郑州交警九支队开展“两客一危”(旅游包车、三类以上班线客车，运输危化品、烟花爆竹、民用爆炸物品的道路专用车辆)交通违法行为集中整治行动，切实做好2024年春运期间市区道路交通安全工作，预防和减少道路交通事故发生，确保道路交通畅通、有序、安全。

郑州交警九支队督促重点车辆企业落实交通安全主体责任，全力消除安全隐患、化解安全风险，筑牢运输企业车辆交通安全第一防

线。持续加大对“两客一危”重点车辆的整治力度，始终保持严查、严管、严控、严处的高压态势，强化路面管控、净化交通环境，全力守护群众平安出行。

针对春运期间冰雪恶劣天气特点，郑州交警九支队重点强化路面管控，依托各岗位严厉打击客运车辆及面包车超速超员、涉牌涉证等严重交通违法行为，严查超限超载大货车，严管货车通行秩序，查纠“黑车”非法营运、超员、酒后驾驶、摩托车不戴安全头盔、不系安全带、无证驾驶等严重交通违法行为。

郑州消防发布提醒 烟花爆竹易燃易爆 安全燃放别囤货

春节渐近，1月25日，郑州市消防救援支队发布短视频，提醒市民烟花爆竹易燃易爆，放炮前谨记安全事项。



扫码看视频

在允许时间区域燃放

各个地区对于燃放烟花爆竹都有自己的规范，郑州市近日发布《关于加强2024年春节期间烟花爆竹安全管理的通告》，决定放炮前先看看相关通知公告，看看允许放炮的时间、

地点，再判断是否可以燃放。

特别是在易燃易爆物品生产、经营、储存单位，文物保护单位及设置禁止燃放烟花爆竹警示标志的场所周边，是绝对不可以燃放的。

购买质量过关的烟花爆竹

购买烟花爆竹时，要到悬挂《烟花爆竹经营(零售)许可证》的合法零售点，购买正规厂家生产的个人燃放类烟花爆竹。

买的时候，别忘了

瞧瞧外包装箱上是否张贴烟花爆竹包装标识码，是不是个人燃放类烟花爆竹。请勿购买礼花弹等专业燃放类烟花爆竹和假冒伪劣烟花爆竹。

按说明正确燃放

烟花爆竹燃放需注意安全，请勿在居民住宅楼楼道、阳台、窗台、楼顶燃放或向外抛掷。请勿向行人、车辆、建筑物、构筑物 and 人群密集场所投掷，不要对准或指向易燃易爆

的物品燃放。

未成年人燃放烟花爆竹，应在成年人指导下燃放，如所在区域允许放炮，区域内社区、物业等单位预备管理人员、救援力量和消防器材，确保燃放安全。

家中避免大量存放

烟花爆竹易燃易爆，请根据燃放需要适量购买烟花爆竹，避免在家中大量存放。已经购买过烟花爆竹的，存

放时注意远离家中易燃易爆物，远离火源和电器设备，谨防危险发生。正观新闻·郑州晚报记者 汪永森